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Požár v plynovém zařízení Pemex v Mexiku zabil 26 lidí

Od zaměstnanců agentury Reuters

REYNOSA, Mexiko (Reuters) - Nejméně 26 lidí bylo zabito a tolik zraněno, když v úterý v
severním Mexiku vzplanulo plynárenské zařízení Pemex, jedna z nejhorších nehod, která
zasáhla státní ropný monopol v posledních letech.

Televizní záběry ukázaly plameny vyskakující vysoko k obloze během požáru na kompresní
stanici plynu poblíž města Reynosa, klíčového vstupního bodu zemního plynu do Mexika ze
Spojených států.

Spálená auta a zásobníky plynu jsou vidět v plynovém zařízení společnosti Pemex v Reynose, 18. září 2012.
REUTERS/Daniel Becerril
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Pemex uvedl, že dovoz plynu ze Spojených států nebyl ovlivněn, protože stanice skladuje
plyn z mexického naleziště Burgos a není dovozním terminálem.

Jednalo se o třetí požár za zhruba pět týdnů v zařízeních Pemex v Tamaulipas, pohraničním
státě, který se snaží potlačit hrozbu válčících drogových gangů.

Části rostliny byly zredukovány na rozdrcené trosky zkroucených, ohořelých trubek, země
pod spálenou černou. U vchodu stáli na stráži vojáci s útočnými puškami.

Victor Barrera, místní subdodavatel elektrárny, řekl, že byl jen asi 30 metrů (100 stop) daleko,
když explodovalo potrubí.

„Přítel mi právě řekl, že asi 40 lidí, kteří pracovali na tanku, bylo popáleno, když došlo k
náhlému výbuchu. Ani jsem se nestihl otočit, utíkal jsem, abych se zachránil,“ řekl Barrera.

Příčina požáru byla nejasná. Pemex uvedl, že to stále vyšetřuje poté, co jej hasiči dostali pod
kontrolu v úterý odpoledne.

Nelegální odpichování potrubí, často zločineckými gangy, stálo Mexiko stovky milionů
dolarů a v minulosti vyvolalo další velké požáry.

Čtyři ze zabitých v úterý byli zaměstnanci Pemexu a dalších 22 byli smluvní pracovníci,
uvedla společnost. Dalších 27 lidí bylo zraněno.

Požár narušil distribuci plynu v oblasti poté, co Pemex odstavil potrubí, a v případě
prodloužení odstávky by mohly být místní dodávky vážněji zatíženy.

Tamaulipas byl hlavním bojištěm drogových kartelů, které se snažily ovládnout pašerácké
cesty do Spojených států, a gangy se opakovaně snažily odsát palivo z potrubí.

Místní obyvatelka Sofia Pacheco uvedla, že existují fámy, že požár mohli způsobit zločinci, a
pochybovala, že by pravda vyšla najevo.

"Jak se dozvíme, co se skutečně stalo?" ona řekla.

Pemex má v průběhu let časté nehody.
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V roce 1984 zemřely stovky lidí a mnoho dalších bylo upáleno po sérii explozí v zařízení na
zkapalněný ropný plyn Pemex v San Juanico na okraji Mexico City.

SYMBOL NEZÁVISLOSTI

Nejnovější incident pravděpodobně zvýší tlak na zlepšení bezpečnosti a transparentnosti v
Pemexu, který je symbolem mexické soběstačnosti od znárodnění ropného průmyslu v roce
1938.

Pokusy o reformu společnosti, jejíž příjmy financují přibližně třetinu rozpočtu federální vlády
a jejíž odbory mají velký politický vliv, byly obtížné.

Nově zvolený prezident Enrique Peňa Nieto, který se úřadu ujme v prosinci, se zavázal
porušit tradici a otevřít Pemex více soukromým investicím, ale v Kongresu čelí těžké výzvě,
jak toho dosáhnout.

Pemex uvedl, že požár způsobil poškození měřicího zařízení, potrubí a několika regulačních
ventilů v závodě, který patří do jeho průzkumné a výrobní části PEP.

David Shields, nezávislý ropný analytik sídlící v Mexico City, uvedl, že dodávky na domácí
mexický trh pravděpodobně nebudou dočasným uzavřením významně ovlivněny.

„Pokud může být Monterrey zásobováno z jednoho potrubí, může být zásobováno z jiného,“
řekl Shields.

Začátkem tohoto měsíce byli čtyři pracovníci společnosti Pemex zraněni po požáru v rafinérii
Madero v Tamaulipas. K dalšímu požáru ve stejné rafinérii došlo 13. srpna.

Nehoda v úterý byla druhým velkým požárem souvisejícím s plynem, který za poslední měsíc
zasáhl Latinskou Ameriku.

Čtyřicet dva lidí bylo zabito, když únik plynu vedl k výbuchu v největší venezuelské rafinérii
25. srpna. Úřady stále vyšetřují příčinu tohoto úniku.


